

RAPORT DE ACTIVITATE
al vicepreședintelui Szabó Árpád, pe anul 2015

În cursul anului 2015 am participat la toate ședințele de plen ordinare din 29 ianuarie, 12 februarie, 26 martie, 23 aprilie, 28 mai, 18 iunie, 16 iulie, 13 august, 24 septembrie, 29 octombrie, 26 noiembrie și 17 decembrie. De asemenea, am participat la ședințele de plen extraordinare din 5 martie, 11 septembrie, 19 noiembrie și 29 decembrie.

Până în 18 iunie 2015 am fost președintele Comisiei de amenajare a teritoriului și urbanism, calitate care a încetat cu această dată, când am fost ales vicepreședinte al Consiliului Județean Mureș.

În calitate de președinte al Comisiei de amenajare a teritoriului și urbanism, înaintea ședințelor Consiliului Județean am convocat membrii comisiei la ședințele de comisii, unde am dezbătut și am avizat proiectele de hotărâre propuse pe ordinea de zi.

Atât în calitate de consilier cât și de vicepreședinte am acordat o atenție deosebită urmării realizărilor din "Programul acțiunilor economico-sociale din coordonarea Consiliului Județean pe anul 2015".

Un interes deosebit am manifestat pentru derularea proiectului "Reabilitarea, modernizarea drumului județean DJ135 Măgherani – Sărățeni", proiect al cărui indicatori au fost aprobați în 2008. Acest proiect era important pentru mine și pentru faptul că trece printr-o zonă al cărei reprezentant sunt în Consiliul Județean. Cererea de finanțare a fost depusă în 2009 și contractul de finanțare a fost semnat în decembrie 2011. Valoarea proiectului a fost de 52.498.952 lei cu TVA. Contractul de execuție a lucrărilor a fost semnat în anul 2013. În cursul anilor 2013, 2014 și 2015 am fost de mai multe ori la fața locului și am constatat că executantul a lucrat conform graficului asumat, colaborând bine cu autoritățile locale și cu cetățenii din zonă în vederea rezolvării problemelor ce au apărut în timpul execuției.

Proiectul a fost finalizat în 29 iulie 2015. Am participat, împreună cu conducerea Consiliului Județean, cu constructorul și alături de locuitorii din zonă, la inaugurarea acestui tronson de drum. Aș aminti, pe scurt, câteva categorii de lucrări care s-au realizat în cadrul acestui proiect. S-a realizat o platformă de 8 m cu o parte carosabilă de 2x3 m, cu acostamente de 2x0,75 m și benzi de încadrare de 2x0,25 m; au fost reabilitate 2 poduri, s-au realizat 418 ml de zid de sprijin unde exista o alunecare mai veche; s-au montat 3500 ml de parapeti; s-au realizat lucrări de drenare a apelor superficiale și s-au amplasat 82 de cămine de vizitare în lungul drumului; au fost reabilitate 86 de podețe și 48 de intrări în drumuri laterale; s-au executat marcaje orizontale și panouri indicatoare. Realizarea acestui drum este foarte importantă pentru această zonă pentru că, pe lângă scurtarea distanței dintre Tîrgu Mureș și Sovata, creșterea gradului de siguranță a circulației, îmbunătățirea accesului la piețele regionale pune în valoare potențialul turistic al acestei zone, care va însemna progres și locuri de muncă. Deja, în vara și toamna anului 2015, mulți cetățeni din

zonă și-au găsit locuri de muncă în Sovata, unde se deplasează cu curse speciale. De asemenea, în viitorul apropiat vom completa programul de transport public județean cu acest traseu pentru publicul călător din zonă și pentru turiști.

Un alt proiect care era aproape de sufletul meu a fost proiectul derulat de Asociația de Dezvoltare Intercomunitară "Centrul Transilvaniei" pentru "Îmbunătățirea intervențiilor în situații de urgență în zone greu accesibile", proiect care prevedea achiziționarea a 6 autospeciale complexe de intervenție în situații de urgență compuse din: vehicul cu șenile/roți tip UTV cu capacitate mărită de trecere (autoșenilete), autospecială cu rol tractor având în dotare echipamente speciale (comunicații, prim ajutor și alte echipamente specifice) și o platformă de transport a autoșeniletelor.

Acest proiect a fost încheiat la data de 24.12.2015. Proiectul a fost important pentru mine pentru că era o continuare a celor două proiecte derulate de Asociația de Dezvoltare Intercomunitară "Centrul Transilvaniei" în perioada 2008 – 2010 și 2012 – 2014, proiecte prin care Inspectoratele Județene pentru Situații de Urgență din cele 6 județe fondatoare ale asociației au fost dotate cu 83 de autospeciale și un centru de comandă. Dacă adăugăm și utilajele din ultimul proiect rezultă peste 90 de utilaje care au intrat în dotarea ISU-urilor din cele 6 județe. În perioada 2008 – 2012 am fost președintele Consiliului de Administrație al Asociației de Dezvoltare Intercomunitară "Centrul Transilvaniei", semnând o parte din contractele de finanțare.

Un alt proiect pe care l-am urmărit este "Extinderea și reabilitarea infrastructurii de apă și apă uzată în județul Mureș". În cadrul acestui proiect s-a realizat conducta de aducțiune pe Valea Nirajului. De asemenea, este în derulare realizarea stației de captare și tratare a apei" în Miercurea Nirajului, lucrare începută în 2014 și care are ca termen de finalizare primul trimestru al anului 2017.

Ca reprezentant al Văii Nirajului, am fost atent la problemele locuitorilor din această zonă în ceea ce privește dezvoltarea infrastructurii, probleme sociale, învățământ, dezvoltarea serviciilor, problemele de fond funciar, de despăgubiri pentru distrugerile de recolte provocate de animalele sălbatice.

Cu ocazia evenimentelor importante din viața comunităților din zonă (ziua satelor, festivaluri, sărbători religioase și aniversare) am fost alături de ei și m-am informat despre problemele care sunt de rezolvat pentru ei.

Am participat la ședințele Asociației de dezvoltare a celor 13 consilii locale și ale Asociației Leader și am urmărit cu atenție derularea programelor. Acest program Leader în Valea Nirajului a fost un succes.

Am sprijinit organizarea Festivalului Văii Nirajului unde, în ediția din 2015, am pus accent pe prezentarea meșteșugurilor tradiționale și pe vânzarea produselor tradiționale din zonă. Pe lângă prezentarea și păstrarea tradițiilor culturale ale zonei am acordat o atenție deosebită produselor meșteșugărești și tradiționale pentru că acestea pot aduce beneficii locuitorilor acestei zone.

Ca membru al Autorității Teritoriale de Ordine Publică și președinte al Comisiei de coordonare situații de urgență și petiții (până în 18 iunie 2015) am desfășurat o activitate conform unui program rezultat din "Planul strategic pe 2015 al ATOP Mureș" care formulează o viziune conform căreia Poliția mureșeană va acționa performant pentru asigurarea ordinii și liniștii publice și va continua să fie deschisă și responsabilă față de întreaga comunitate. Încă de la sfârșitul anului 2014 în începutul anului 2015 am întocmit programul de activitate al Comisiei de coordonare situații de urgență și petiții pentru anul 2015. Ca și noutate în acest program am inclus, pentru fiecare lună, pe lângă activitățile rezultate din Planul strategic pe 2015 și o temă care am considerat că merită atenția noastră și este în interesul cetățenilor

judetului Mureș. Dintre acestea aş aminti câteva cum ar fi: clarificarea circulației utilajelor agricole pe drumurile publice conform OUG nr.21/20.08.2014 pentru modificarea și completarea OUG nr.195 privind circulația pe drumurile publice; violența în familie – monitorizarea, prevenirea și combaterea violenței; probleme de reintegrare socială și supraveghere a persoanelor care au fost condamnate; integrarea persoanelor de etnie romă; situația furturilor de produse agricole, în special de la cei care sunt neajutorați în mediul rural – metode de prevenire și măsuri; protecția consumatorului privind siguranța alimentelor, calitatea produselor (produse contrafăcute); prezentarea activității Poliției Locale din municipiul Tîrgu Mureș – modul de funcționare, organizare, eficiență – la aceste discuții am invitat responsabilii din fiecare domeniu și după discuții au rezultat niște concluzii importante pe care le-am putut transmite direct către cei interesați și responsabilii în domeniile respective.

În primele luni ale anului 2015 am acordat o atenție deosebită pentru încheierea parteneriatelor între poliție și autoritățile locale pentru realizarea unor proiecte și programe de interes public.

În data de 18 iunie 2015 am fost ales ca vicepreședinte al Consiliului Județean Mureș. În această calitate mi-au fost delegate atribuții de coordonare și control a Direcției de Amenajare a Teritoriului și Urbanism, a Instituțiilor de cultură, Centrele școlare pentru educație incluzivă nr.1 și 2 Tîrgu Mureș și nr.3 Reghin și Serviciul Public Județean Salvamont – Salvaspeo.

În luna iulie am analizat cu aceste instituții stadiul realizării programelor propuse pentru semestrul I 2015, atât în stadiul fizic cât și financiar și am stabilit cu fiecare activitățile ce trebuie întreprinse în vederea realizării obiectivelor pentru anul 2015. De asemenea, la pregătirea și întocmirea bugetelor am discutat cu fiecare instituție stabilind prioritățile anului 2016. În acest context am asigurat funcționarea normală a fiecărei instituții luând în calcul și majorările salariale din 2015 și cheltuielile materiale curente. În limitele bugetului pentru dezvoltare am acordat fonduri pentru continuarea investițiilor începute și a celor noi considerate importante.

Împreună cu executivul și responsabilii din Salvamont – Salvaspeo am găsit soluția pentru realizarea unui sediu pentru acest serviciu, sediu care va corespunde cerințelor instituției. În bugetul de investiții am prevăzut suma necesară pentru întocmirea studiului de fezabilitate pentru acest centru de intervenție.

Am demarat întocmirea documentației pentru "Reparații capitale exterioare la Palatul Culturii în vederea depunerii unui proiect pentru finanțarea lucrării din fonduri europene.

Am participat la mai multe ședințe ale Comisiei tehnice de urbanism și amenajare a teritoriului și chiar la inițiativa mea am convocat o ședință extraordinară a acestei comisii, cu referire la situația haotică creată în comuna Corunca datorită documentațiilor de urbanism aprobate în această zonă, primind sesizări atât din partea constructorilor cât și a beneficiarilor. În acest sens am stabilit ce măsuri trebuie luate în vederea clarificării situației și continuării investițiilor în zona respectivă.

Am participat la manifestările organizate în parteneriat cu Consiliul Județean, dintre care amintesc: Festivalul Văii Nirajului, Festivalul Văii Mureșului, Festivalul Văii Gurghiului, Târgu Internațional de Carte, Finala Campionatului de atelaje, Tradiții inovative pe Valea Târnavei Mici, Galopiada, etc.

În contextul în care Consiliul Județean Mureș, împreună cu Primăria Târgu Mureș, au intrat în competiția pentru titlul "Tîrgu Mureș – capitală culturală europeană în anul 2021" am participat cu o delegație a consiliului județean la o vizită în orașul Pecs din Ungaria, care a câștigat titlul de Capitală culturală europeană în anul 2010. Scopul acestei vizite a fost documentarea cu privire la demersurile întreprinse de autoritățile locale ungare care au reușit să atragă atenția Europei câștigând titlul.

Am participat, împreună cu executivul, la discuțiile ce au avut loc cu CNADR-ul în vederea realizării circulației în intersecția de la Acățari.

Consider că, atât din funcția de consilier cât și din cea de vicepreședinte, colaborarea mea cu executivul Consiliului Județean și cu administrațiile locale a fost una bună, în folosul cetățenilor din județul Mureș.

Tîrgu Mureș, 9 martie 2016

Szabó Árpád
